

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

Сегодня товарищу
И. В. СТАЛИНУ
исполнилось 65 лет.

№ 194

21 декабря 1944 года, четверг

Прочти и
передай
товарищу

Нас вырастил Сталин — на верность народу, На труд и на подвиги нас вдохновил



★ ЗА РОДИНУ, ЗА СТАЛИНА!

Сталин — это победа. С именем Сталина мы построили социализм в нашей стране. С именем Сталина идут в бой воины и уничтожают ненавистного врага.

Лозунг „За Родину! За Сталина!“ — стал победным кличем в бою.

Кавалер ордена Красного Знамени гвардии красноармеец коммунист Исаев при прорыве сильно укрепленной обороны противника первым поднялся в атаку. С возгласом „За Родину! За Сталина!“, он устремился вперед, увлекая своих товарищей.

В этот день герой Исаев совершил беспримерный подвиг, который наши воины не забудут никогда.

Слева застрочил вражеский пулемет. Пришлось залечь.

— Я поползу, уничтожу, — сказал Исаев своему другу Николаю Мищенко, — а если погибну, то помните, что погиб за любимую Родину, за товарища Сталина.

Презирая смерть, гвардеец пополз вперед. А кругом рвались мины, снаряды; поднимая столбы пыли шлепались разрывные пули. Исаев был рядом с врагом. Бойцы видели, как он, чуть приподнявшись, метнул гранату. Вражеский пулемет умолк.

Воодушевленные подвигом своего боевого товарища, мы снова рванулись вперед и с ходу овладели траншеями противника.

Так, с именем великого Сталина, нашего любимого полководца, воины бьют проклятую немчуру. С именем Сталина мы доколотим ее в Советской Прибалтике. С именем Сталина мы добьемся окончательной победы.

Гвардии капитан
В. ФАРАФОНОВ.

Награжден орденами Александра Невского, Отечественной войны 2 степени, Красной Звезды и медалью „За отвагу“.

★★ ОТЦУ ОТЧИЗНЫ И НАРОДА

К тебе, отец Отчизны и народа,
Стремится сердце каждого из нас.
Ты нас провел сквозь огненные годы,
Ты спас народ и Родину ты спас.

Казалось, мир от крови захлебнется,
И солнца свет погаснет в море зла,
Но нас рука вождя и полководца
В священный бой, не дрогнув, повела.

И мы пошли путем отцов и дедов,
В дыму сражений слыша голос твой.
Сказал народ: — Где Сталин — там победа!
И мы пошли к победе за тобой.

Сбылось твоё пророческое слово, —
Заключив враг отброшен и разбит.
И над землей Отечества родного
Звезда победы пламенно горит.

Звучат слова народного приветия,
И сердце бьется радостно в груди:
— Отец Отчизны! Здравствуй много лета!
Великий Маршал! К солнцу нас веди!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

КЛЯТВА ВОЙНОВ

Это было на Ленинградском фронте. На много верст вокруг раскинулись Синявинские болота. Нашему подразделению был дан приказ прорвать оборону немцев и захватить высоту, которая господствовала над местностью.

Несколько раз мы ходили в атаку, но встреченные шквальным огнем откатывались назад. Тогда собрал нас командир батальона и говорит:

— Товарищ Сталин приказал нам изгнать врага с родной земли, а мы вот с одной сопки не можем выбить немцев.

Заволновались бойцы. Один за другим выступали и клялись выполнить приказ.

Пять часов ползком, по-пластунски, пробирались к высотке. У подножия ее наш комбат встал и с возгласом: „За Сталина, вперед!“ — ринулся на штурм.

Стремительно ворвались мы в логово и в ближнем бою уничтожили всех фашистов.

Гвардии старший сержант И. ЖАРОВИН.

С именем вождя

Длинен мой боевой путь. Страшные картины разрушений видел я. Очищая родную землю от гитлеровцев, мне пришлось проходить по близким местам. Ни родных, ни знакомых не встретил я. Пепел и опустошение.

С тех пор я стал еще беспощаднее к врагу. Много трудностей пришлось пережить. И во всех случаях меня вел в бой наш великий Сталин.

Помню в декабре 1943 года мне было приказано

проделать проходы для наших танков. Всю ночь напролет я проработал на ветру. Меня согревал Сталин.

В другой раз мне пришлось минировать передний край. За короткий срок я поставил более тысячи мин. Мне помог Сталин.

С именем Сталина, с его образом в сердце мы идем в бой и побеждаем.

Гвардии старший сержант
Н. ЯШКИН.

„Трудно представить себе фигуру гиганта, каким является Сталин. За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указанию, по инициативе и под руководством товарища Сталина. Самые большие вопросы международной политики решаются по его указанию, и не только эти большие вопросы, но и, казалось бы, третьестепенные и даже десятистепенные вопросы интересуют его, если они касаются рабочих, крестьян и всех трудящихся нашей страны.“

Я должен сказать, что это относится не только к строительству социализма в целом, но и к отдельным вопросам нашей работы. Например, если взять вопросы обороны нашей страны, то надо со всей силой подчеркнуть, что всеми нашими успехами, о которых я говорил, мы целиком и полностью обязаны Сталину.

Могучая воля, колоссальный организаторский талант этого человека обеспечивает партии своевременное проведение больших исторических поворотов, связанных с победоносным строительством социализма“.

(Из доклада С. М. Кирова о работе ЦК ВКП(б) на V областной и II городской Ленинградской партконференции 17 января 1934 года).



В великой Отечественной войне мы отстаивали свою Родину от захватчиков, окончательно ликвидировали угрозу порабощения народов СССР фашистскими извергами и стоим теперь накануне полной победы.
И. СТАЛИН.

Отец Отчизны! Здравствуй многи лета! Великий Маршал! К солнцу нас веди!

С НАМИ СТАЛИН. МЫ ПОБЕДИМ

Это было недавно. Подходит ко мне молодой, только что прибывший в часть боец Черепелев и спрашивает:

— Товарищ гвардии старшина, у вас на груди два ордена и две медали. Скажите, за что вас наградили?

Я, конечно, с удовольствием ему рассказал, тем более, что рядом с ним были новички комсомольцы Ткач и Черепнев. Ясное дело, им учиться надо у бывалых воинов.

В бою у бойца солдатская хватка должна быть, умение, а главное, что придает силу и энергию — вера в дело, за которое бьешься с врагом. А когда веришь — обязательно победишь.

Помню, как сейчас, начало июля 1941 года. Враг бешено рвался вперед. Немцам удалось захватить Литву, значительную часть Латвии, западную часть Белоруссии, часть Украины. Тяжелое было время. Но вот 3 июля по радио выступил наш любимый вождь и полководец товарищ Сталин. Он сказал, что наше дело правое, что враг будет разбит, что мы должны победить.

С верой в правое дело мы, воины, ходили в бой. С этой верой беспощадно истребляли врага, вероломно напавшего на нашу священную землю.

... В большом городе шел бой. Гитлеровцы, что-

НА ЗАЩИТЕ ОТЕЧЕСТВА

Я участник трех войн. Еще в первую мировую войну истреблял немцев, пытавшихся поработить нашу Родину. И сейчас, тридцать лет спустя, я, не зная усталости, выполняю свой долг: с оружием в руках защищаю Советскую Отчизну.

Невольно сопоставляю жизнь тогда и теперь. Тогда фабрики и заводы принадлежали капиталистам. Земля была помещичья. Партия большевиков вывела нашу Родину на путь социализма. Страна стала индустриальной, с крупным передовым сельским хозяйством. Страна превратилась в огромную силу, способную побороть фашизм.

И все это благодаря неустанному труду величайшего человека нашей эпохи, благодаря Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Под генеральным водительством товарища Сталина мы приходим к полной победе над врагом.

Гвардии красноармеец
И. КИСЛОВ.

★
Гвардии старшина
Е. КОПЫЛОВ.
Награжден орденами Красного Знамени и Красной Звезды и двумя медалями „За отвагу“.

★
бы выиграть время, укрылись в старинной крепости, и так укрепились, что не вышибешь. Несколько раз бойцы ходили в атаку и под сильным огнем неприятеля вынуждены были отходить на исходные позиции.

Вечером вызвал меня к себе командир и называет по имени и отчеству. Я сразу понял, что разговор будет идти о важном деле.

— Егор Васильевич, — сказал он, — вы давно воюете, посоветуйте, как с меньшими потерями крепость взять.

Я право растерялся. Видано ли, чтобы офицер к солдату за советом обращался... А сам подумал: „Это только у нас, в Красной Армии, в армии, которой руководит товарищ Сталин, солдатам такой почет“.

Я отвечаю ему:

— Крепость взять можно. Не зря же говорит товарищ Сталин, что пет таких крепостей, которых бы не взяли большевики... Я прошу вас, товарищ командир, дайте мне бойцов человек пятнадцать. Мы сегодня ночью проберемся в крепость и расчистим путь для штурма.

— Дорогой мой, идея! — воскликнул командир и крепко расцеловал меня.

А уже через несколько минут мы стояли в строю и получали боевой приказ на выполнение ответственного задания.

Немецким извергам не будет пощады

Фашизм — это чума. Там, где побывали фашисты, там — зона пустыни.

С болью в сердце вспоминаю я свою родную Украину и город, в котором провел детство и юность — Красавицу-Одессу.

Немцы разграбили город. Они уничтожили красивые дома, памятники культуры.

За разграбленную Одессу, за многострадальную Украину, за муки и слезы советского народа я беспощадно мстил и буду мстить гитлеровцам.

Не мало я обнаружил артиллерийских целей. Многих немецких солдат и офицеров отправил на тот свет. На беспощадную борьбу с врагом меня

Вскоре мы двинулись в путь.

— Скажи, Гриша, — обратился я к красноармейцу Зиновскому, — ты веришь в успех нашего поиска?

Он не задумываясь ответил:

— Зачем ты об этом спрашиваешь меня, Егор. Обязательно победим.

Немцы нас не ожидали. Используя темноту, мы подобрались к пулемету, установленному у входа в крепость. Бесшумно разделились с его прислужгой. Пулемет повернули в сторону врага. Таким же порядком мы овладели еще двумя огневymi точками.

К рассвету гитлеровцы почували беду и, открыв бешеный огонь, пошли против нас в контратаку. Но подоспели наши бойцы. Они ворвались в крепость и вскоре овладели ею.

280 немецких солдат и офицеров взяли мы в плен, остальных перебили. Правда, из 18 человек, которые ходили со мной на выполнение задания, осталось 8... Все мы были награждены орденами Красного Знамени.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин 3 июля 1941 года призвал нас идти „вперед, за нашу победу!“

Выполняя его приказ мы восстановили наши государственные границы. Выполняя его приказ, мы окончательно победили врага.



вдохновил Народный Комиссар Обороны Маршал Советского Союза товарищ Сталин.

Еще в 1941 году товарищ Сталин предвидел победу. Предвидение вождя оправдалось. Советская земля полностью очищена от немецких захватчиков. Война перенесена в логово фашистского зверя.

Красная Армия, руководимая Верховным Главнокомандующим товарищем Сталиным, скоро водрузит знамя победы над Берлином.

Гвардии старший сержант
Д. СУЩЕНКО.

Награжден орденом Красной Звезды, медалями „За отвагу“ и „За оборону Москвы“ и знаком „Отличный артиллерист“.

Знатный разведчик



Участник многих боев, гвардии старший сержант Иван ЖАРАВИН много раз ходил в тыл врага за „языком“. Знатный разведчик награжден орденом Славы III степени, медалями „За отвагу“, „За боевые заслуги“, „За оборону Ленинграда“ и знаком „Отличный разведчик“.

Фото гвардии
старшего лейтенанта
С. ГАЛАДЖ.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 ДЕКАБРЯ

В течение 20 декабря северо-западнее венгерского города Мишкоц наши войска, продолжая наступление, с боями заняли на территории Чехословакии населенные пункты Старна, Торналя, Бегинце, Батка, Рывавска Сеч, Сутор, Белин, Яношовце, Павловце, Гармац, Мартинова, Шимоновце, Дария и железнодорожные станции Торналя, Рывавска Сеч.

За 19 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 1010 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 19 декабря наши войска подбили и уничтожили 12 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 6 самолетов противника.

КАРАЮЩИЙ МЕЧ РЕВОЛЮЦИИ

27 лет назад, 20 декабря 1917 года, великий Ленин подписал декрет об организации Всероссийской Чрезвычайной Комиссии — ВЧК, в задачу которой входило: „преследовать и ликвидировать все контрреволюционные и саботажнические попытки и действия по всей России, со стороны кого бы они ни исходили“.

Это была необходимая мера, ибо надо было создать карательный орган диктатуры пролетариата, способный защитить молодое, еще неокрепшее социалистическое государство рабочих и крестьян от всяческих происков ее врагов.

Во главе ВЧК партия поставила Феликса Эдмундовича Дзержинского, являвшегося, по выражению товарища Сталина, „грозы буржуазии, неусыпным стражем революции, обнаженным мечем пролетариата“.

ВЧК беспощадно громила врагов молодой республики советов, одну за другой вскрывала и ликвидировала заговоры и восстания белогвардейцев, контрразведок иностранных государств и сомкнувшихся с ними врагов партии и народа — троцкистско-бухаринских выродков.

ВЧК — ОГПУ — НКВД в своей работе опиралась и опирается на неразрывную связь с массами трудящихся, на их любовь и уважение.

В 1936—37 г.г. НКВД ликвидировал бухаринско-зиновьевскую шайку шпионов, вредителей и изменников Родины, действовавших по заданию фашистской разведки.

В июне 1941 года Советский Союз подвергся злодейскому нападению немецко-фашистских людедов. Наш народ грудью встал на защиту социалистического отечества. Красная Армия, ведомая товарищем Сталиным, нанесла сокрушительные удары по гитлеровским ордам, полностью восстановила наши государственные границы, ворвалась в Восточную Пруссию. И как всегда славная советская разведка стоит на боевом посту, обеспечивая Красной Армии победное движение на Берлин, а нашему героическому тылу — напряженную созидательную работу во имя полной победы над врагом.

Гвардии старший лейтенант
В. ГДАЛЕВ.

Ответственный редактор
Г. Е. КРАСАВЦЕВ.